

सकाळ

# जिल्हा परिषदेच्या विकासाचा ध्यास



आज जिल्ह्याला सात वर्षे पूर्ण होत आहेत. प्रथमतः माझ्याकडून जिल्हावासीयांना वर्धापनदिनाच्या शुभेच्छा! पालघर जिल्हा परिषदेची जोडल्या गेलेल्या प्रत्येक घटकाचा १०० टक्के विकास करण्याच्या दृष्टीने आम्ही प्रयत्न करीत आहोत. पालघरच्या शाश्वत विकासासाठी कटिबद्ध असल्याचे जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी सिद्धाराम सालीमठ यांनी सकाळशी संवाद साधताना सांगितले. जिल्ह्यातील विविध समस्या गेल्या सात वर्षांत सोडवल्या असल्या तरी अजून बऱ्याच समस्या दूर करायच्या आहेत, असेही सालीमठ यावेळी म्हणाले.

कोरोना काळात आरोग्य विभाग, आशा, अंगणवाडी सेविका, सर्व अधिकारी-कर्मचारी यांनी जिल्ह्यात दिवस-रात्र युद्धपातळीवर काम केले. कोरोना नियंत्रणाचे आव्हान असताना, जिल्ह्यात लस उपलब्ध झाल्यानंतर आतापर्यंत २२ टक्के लसीकरण करण्यात आले आहे.

जिल्ह्यातील सर्वात महत्त्वाचा विषय म्हणजे कुपोषण, बालमृत्यू, मातामृत्यू, स्थलांतर. या सर्व समस्या सोडवण्यासाठी जिल्हा परिषद शक्य ते सर्व प्रयत्न करत आहे. कुपोषण कमी करण्यासाठी 'सॅम मॅम' मुक्त बीट अंगणवाडी, दत्तक पालकत्व योजना, वीटभट्टीवर नियमित स्थलांतरितांची आरोग्य तपासणी, अमृत आहार, पोषण आहार यांसारखे उपक्रम राबवले जातात. महिला व बालविकास आणि आरोग्य विभाग यासाठी सर्वतोपरी प्रयत्न करत आहे. समाजकल्याण विभागामार्फत अंधंग मुलांसाठी अनेक योजना राबविल्या गेल्या आहेत.

पशुसंवर्धन, कृषी आदी विभागामार्फत अनेक लोकाभिमुख योजना शेतकरी, कुक्कुटपालन, शेळीपालन, दुग्धव्यवसाय करणाऱ्यांसाठी राबवल्या आहेत. 'उमेद' मार्फत ग्रामीण भागात बचत गटांच्या माध्यमातून अनेक महिला रोजगार मिळवू लागल्या आहेत. त्यासाठी त्यांना जे काही सहकार्य लागते, ते जिल्हा परिषदेमार्फत दिले जाते. नजीकच्या काळात जिल्हा मुख्यालयात जिल्हा परिषद स्थलांतरित होणार आहे. तेथे एकाच ठिकाणी नागरिकांना सर्व कार्यालये उपलब्ध होणार आहेत. त्यामुळे सध्या विखुरलेल्या कार्यालयांमुळे नागरिकांना जी अडचण होते, ती थांबेल. विकास कामे करताना वाटेत अनेक अडथळेही आहेत; परंतु त्यातूनही मार्ग काढत जिल्हा विकासाच्या दिशेने नक्कीच वाटचाल करीत आहे. हे नक्की!

## घरकुलांसाठी प्रयत्न

जिल्हा ग्रामीण विकास यंत्रणा विभागामार्फत आवास योजना ग्रामीण २०१६-१७ ते २०२०-२१ पर्यंत एकूण उद्दिष्टापैकी २५ हजार ६८२ लाभार्थ्यांना मंजूरी दिली व २३ हजार २७३ घरकुले पूर्ण झालेली आहेत. राज्य पुरस्कृत योजना ग्रामीण (शबरी, रमाई, आदिम) २०१६-१७ ते २०१९-२० पर्यंत एकूण उद्दिष्ट ६ हजार ३६६ पैकी ६ हजार ३४४ लाभार्थ्यांना मंजूरी दिली आहे व ५ हजार ९३ घरकुले पूर्ण झालेली आहेत. उर्वरित घरकुलेही लवकरच पूर्ण करू. कोणीही

